

М. А. Шолохов — почетный доктор права Сент-Эндрюсского университета

СЕНТ-ЭНДРЮС, 13 апреля.
(Собр. корр. «Правды»). В этом небольшом древнем городе на восточном побережье Шотландии находится один из старейших университетов. Недавно отмечалось 550-летие его основания. В Сент-Эндрюсе получили образование многие видные деятели английской науки и культуры. В их числе известный шотландский математик Джон Непер, поэт Роберт Фергюсон и другие.

В феврале нынешнего года сенат Сент-Эндрюсского университета присвоил степень почетного доктора права выдающемуся советскому писателю, академику Михаилу Александровичу Шолохову.

12 апреля вечером в Сент-Эндрюс по приглашению совета местного университета прибыл М. А. Шолохов, чтобы получить диплом почетного доктора.

Профессора, преподаватели и студенты университета гостеприимно встретили советского писателя. В гостинице, где остановился М. А. Шолохов, его посетили пред-



и международный конкурс
имени Н. И. Чайковского

ставители совета университета и студенческих общественных организаций. Они сердечно поздравили писателя с присвоением почетной ученою степени. В непринужденных беседах с М. А. Шолоховым они живо интересовались советской литературной и культурной жизнью, личными творческими планами писателя. Группа учеников одной из местных школ вручила М. А. Шолохову написанное ими по-русски теплое и искреннее письмо.

«Мы все, — говорится в письме, — смотрели фильм «Судьба человека» и много из нас читали Ваш великолепный рассказ, на котором основан этот фильм. — «Судьба человека». Это судьба не только человека, но человека — героя нашего времени».

В второй половине дня состоялась торжественная церемония вручения М. А. Шолохову и группе других деятелей науки и культуры почетных дипломов о присвоении степени доктора права Сент-Эндрюсского университета. Просторный университетский актовый зал до отказа заполнили профессора, преподаватели и студенты, приглашенные на торжество гости.

Представляя М. А. Шолохова канцлеру университета, с речью, которая неоднократно прерывалась бурными аплодисментами зала, обращается декан юридического факультета профессор А. Макдоальд.

Михаил Шолохов, — говорит он, — в Советском Союзе является национальным героем, он удостоен звания лауреата Государственной и Ленинской премий, награжден орденом Ленина. Он широко известен в своей стране и за ее пределами как крупнейший русский писатель послевоенного периода.

Герой его произведений — это простой человек. Рабочий, солдат, крестьянин — простые люди, по-земному живые и полнокровные, великолепно нарисованы на страницах его художественных произведений.

М. А. Шолохов, одетый в черную докторскую мантию, подходит к центральной кафедре. На него возлагают шелковую красную накидку декана и канцлер университета провозглашает его почетным доктором права Сент-Эндрюсского университета.

В заключение заседания с речью к профессорам и студентам обращается ректор университета сэр Чарльз Сноу. В своей речи Сноу отметил огромные успехи Советского Союза в развитии науки и образования. Он подчеркнул также, что М. А. Шолохов является первым русским писателем, который получил почетную ученою степень доктора английского университета после того, как такой чести был удостоен И. С. Тургенев Оксфордским университетом в 1879 году.

И. ФИЛИППОВ.